
Integrovaný záchranný systém (IZS) je 
efektivní záchranný systém vazeb, pravidel spolupráce a 
koordinace záchranných a bezpečnostních složek, orgánů 
státní správy a samosprávy, fyzických a právnických osob 
při společném provádění záchranných a likvidačních prací a
přípravě na mimořádné události. Udává pravidla!

IZS je rozdělen na složky: 

Základní složky IZS
 Hasičský záchranný sbor České republiky
 Jednotky  požární  ochrany  zařazené  do  plošného

pokrytí kraje jednotkami požární ochrany
 Poskytovatelé zdravotnické záchranné služby
 Policie České republiky

Ostatní složky IZS 
 Obecní/městská policie
 Vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil
 Ostatní záchranné sbory
 Havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby
 Záchranný tým Českého červeného kříže
 Neziskové  organizace  a  sdružení  občanů,  která  lze

využít k záchranným a likvidačním pracím

Základní složky IZS jsou v pohotovostním režimu 24 hodin
denně.  Zajišťují  příjem ohlášení,  vyhodnocení  a  zásah  v
případě  vzniku  mimořádné  události.  Jejich  povinností  je
poskytovat i tísňovou linku. Střediska těchto
složek jsou rozmístěna po celé ČR.



Hlavní činnosti základních složek IZS jsou:

Hasičský záchranný sbor České republiky (HZS) – jejich
úkolem  je  chránit  osoby  a  majetek  před  požárem,
především  chránit  zdraví  a  životy  lidí.  HZS  je  hlavní
součástí IZS, jelikož je jeho koordinátorem. Jestliže je tedy
potřeba  více  složek  IZS,  řídí  tuto  koordinaci  složek
příslušník HZS, který má určité pravomoci při zásahu.

Poskytovatelé  zdravotnické  záchranné  služby  (ZZS)  –
jejich úkolem je v případě potřeby zajistit přednemocniční
neodkladnou péči. Poskytují telefonicky asistovanou první
pomoc  (viz  podkapitola  3.3).  Každý  kraj  má  vlastní
krajskou  záchrannou  službu  a  krajské  zdravotnické
operační  středisko.  Výjezdové  základny  jsou  rozmístěny
tak, aby byla ZZS schopna se na místo potřebné pomoci
dopravit do 20 minut. V ČR je součástí  IZS 10 základen
letecké záchranné služby.

Policie České republiky (PČR) – jejich úkolem je zajistit 
bezpečí osob i majetku, starat se o veřejný pořádek, 
předcházet trestné činnosti, řídit dopravu atd.

Linka 112 – jestliže se dovoláme na linku 112, což je 
jednotné evropské číslo tísňového volání určeno především 
pro potřebu pomoci cizincům, telefon nám zvedne
příslušník HZS, který zkoordinuje a vyšle na pomoc složky 
IZS, které jsou potřeba.

Aplikace ZÁCHRANKA - https://www.zachrankaapp.cz  /   
Telefonicky aplikovaná první pomoc TAPP. 

https://www.zachrankaapp.cz/


Mimořádná událost – se rozumí škodlivé působení sil a 
jevů vyvolaných činností člověka, přírodními vlivy, a také 
havárie, které ohrožují životy a majetek a zdraví nebo 
životní prostředí a vyžadují provedení záchranných a 
likvidačních prací.  

Živelní pohroma je mimořádná událost vzniklá v důsledku 
škodlivého působení přírodních sil.

 Přináší škody na přírodě, majetku, poškozuje 
zdraví a mnohdy má za následek smrt lidí.

 Vzniká rychlým nebo pozvolným přírodním 
procesem mimořádných rozměrů.

 Naše republika patří k tektonicky slabým 
oblastem.

 Musíme se však bránit proti povodním, sesuvům 
půdy i proti následkům atmosférických poruch.

Havárie – je mimořádná událost, respektive člověkem 
zapříčiněná nehoda či katastrofa, jež vedla ke zničení nebo 
poškození nějakého stroje, 
důležitého přístroje, budovy, technologického celku, lidské
ho zdraví či života, k 
rozsáhlým ekologickým nebo hospodářským škodám apod.

Katastrofa – je událost, která nastává v 
důsledku lidské nebo přírodní činnosti a ničivě postihuje 
přírodu nebo společnost.

https://cs.wikipedia.org/wiki/Spole%C4%8Dnost
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADroda
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Clov%C4%9Bk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ekonomie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ekologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivot
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zdrav%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Clov%C4%9Bk
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Clov%C4%9Bk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Technologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Budova
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADstroj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Stroj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrofa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mimo%C5%99%C3%A1dn%C3%A1_ud%C3%A1lost


Jedná se o nečekanou událost velkého rozsahu, která 
negativním způsobem pozměňuje předchozí stav prostředí.

Hromadné neštěstí rozsáhlé – mimořádná událost, která 
má za následek náhlý vznik většího počtu než 10–50 
zraněných 

 Hromadné neštěstí omezené - 5-10 postižených. 


